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Warszawa, 21 lutego 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 1311 Pana Grzegorza Rusieckiego, Posła na Sejm RP, z dnia 

7 lutego 2024 r., w sprawie opieki paliatywnej i hospicyjnej na terenie miasta Leszna, 

uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

1. Jakie środki finansowe w ramach kontraktu z NFZ zostały przeznaczone na opiekę 
paliatywną oraz hospicyjną na terenie Miasta Leszna w poszczególnych latach od roku 
2020? Ilu pacjentów skorzystało z usług w ramach kontraktów z NFZ? 

Zgodnie informacją Wielkopolskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ, w analizowanym 

okresie zauważalny jest wzrost nakładów finansowych na realizację świadczeń z zakresu 

opieki paliatywnej i hospicyjnej. Poniższa tabela zawiera dane o wartości umów w latach 

2020 – 2024 na wskazanym w niniejszym pytaniu obszarze.

Wartości umów w podziale na świadczeniodawców przedstawiają się następująco:

Jednocześnie zgodnie z informacją Wielkopolskiego Oddziału NFZ, umowa 

świadczeniodawcy Onkologiczny Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej ONKO-MED., 

w zakresie: porada w poradni medycyny paliatywnej obowiązuje od 18.01.2021 r., natomiast 
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świadczeniodawca Stowarzyszenie "KOLORY" posiada umowę w zakresie: świadczenia 

w hospicjum domowym od dnia 01.10.2022 r.

Liczba unikalnych identyfikatorów pacjentów, dla których w analizowanych latach 2020 – 

2024 sprawozdano usługi, w podziale na zakresy świadczeń, przedstawia poniższa tabela.

Liczbę pacjentów, którym zostały udzielone świadczenia przez poszczególnych realizatorów 
przedstawia poniższa tabela.

2. Czy Ministerstwo planuje zwiększenie środków finansowych/świadczeń z NFZ na opiekę 
paliatywną i hospicyjną na terenie Miasta Leszna? 

Należy wskazać, że Oddział Funduszu na bieżąco monitoruje poziom realizacji świadczeń 

w ramach zawartych umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej. Jak poinformował 

Wielkopolski Oddział NFZ, w analizowanym okresie, w sytuacji wykonania umowy ponad 

limit, w trakcie trwania roku sukcesywnie wprowadzane były aneksy zwiększające wartości 

umów. Natomiast po zakończeniu okresu rozliczeniowego, wszystkie umowy w rodzaju 

opieka paliatywna i hospicyjna były rozliczane do wartości wykonania („nadwykonania” 

zostały opłacone w 100%).

3. Czy istniałaby możliwość utworzenia oddziału hospicyjnego/paliatywnego w ramach 
kontraktu z NFZ np. w Wojewódzkim Szpitalu Wielospecjalistycznym w Lesznie? Jeżeli 
tak, to jakie warunki musiałby zostać spełnione?

Zgodnie z normą Europejskiego Towarzystwa Medycyny Paliatywnej na milion mieszkańców 

powinno przypadać 100 łóżek w hospicjach stacjonarnych. Aktualna liczba łóżek 

zakontraktowanych na obszarze województwa wielkopolskiego w przeliczeniu na 1mln 

mieszkańców to 99,47 – stan na dzień 01.01.2024 r. (spełniona norma liczby łóżek). Oddział 

Funduszu konstruując plan zakupu świadczeń na rok 2024 (m.in. w oparciu o wykonanie 

świadczeń w ramach obecnie zawartych przez Wielkopolski OW NFZ umów), w obecnym 

kształcie planu, nie przewidział dodatkowych środków finansowych na ogłoszenie 

uzupełniających postępowań konkursowych w zakresie: świadczenia w oddziale medycyny 

paliatywnej/hospicjum stacjonarnym.
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Jednocześnie Wielkopolski OW NFZ poinformował, że od 14 marca 2021 r. na bieżąco 

(raporty tygodniowe) weryfikuje dostępność wolnych miejsc w opiece stacjonarnej 

w OPH na obszarze województwa wielkopolskiego. Analiza przesyłanych przez 

świadczeniodawców cotygodniowych raportów o liczbie zajętych i wolnych łóżek 

(przykładowo w okresie 01.01.2024 r. - 07.02.2024 r. liczba wolnych miejsc wahała się 

w przedziale od 59 do 111 łóżek) wskazuje, że podmioty lecznicze aktualnie realizujące 

umowę posiadają możliwości przyjęcia nowych pacjentów. Wykaz świadczeniodawców 

z informacją o liczbie wolnych łóżek w oddziałach medycyny paliatywnej/hospicjach 

stacjonarnych jest cotygodniowo udostępniany poprzez Portal SZOI realizatorom 

świadczeń stacjonarnych umowy PSZ (typ 03/8). 

Jednakże w przypadku otrzymania przez oddział wojewódzki NFZ wniosku o gotowości 

podmiotu leczniczego do realizacji świadczeń zgodnie z załącznikiem nr 2 WARUNKI 

REALIZACJI ŚWIADCZEŃ GWARANTOWANYCH Z ZAKRESU OPIEKI PALIATYWNEJ 

I HOSPICYJNEJ rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 października 2013 r. w sprawie 

świadczeń gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz. U. 2022, poz. 262 

ze zm.), zgodnie z zapewnieniami ww. oddziału, zostanie on poddany wnikliwej analizie. 

Do chwili obecnej, żaden świadczeniodawca z Leszna (w tym Wojewódzki Szpital 

Wielospecjalistyczny im. dr. Jana Jonstona w Lesznie) nie zwracał się do NFZ z wnioskiem 

o ogłoszenie postępowania konkursowego w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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